

攀钢财务公司退出华西证券

□本报记者 于萍

根据重庆联合产权交易所信息,攀钢集团财务有限公司持有的华西证券有限责任公司0.365%股权挂牌交易,挂牌价格共计1535.1万元。转让完成后,攀钢财务公司不再持有华西证券股权。

资料显示,华西证券成立于2000年7月,主要经营证券代理买卖;代理证券还本付息和分红派息;证券代保管、鉴证;代理证券登记开户;证券自营买卖;证券承销和上市推荐;证券投资咨询;资产管理;发起设立证券投资基金和基金管理公司;开展网上证券委托业务,从事外资股经纪业务。泸州老窖股份有限公司持有34.85%,为第一大股东。

2010年华西证券实现营业收入22.09亿元,净利润10.01亿元;资产总计190.68亿元,负债总计148.50亿元,净资产42.18亿元。2011年一季度,公司实现营业收入4.96亿元,净利润1.71亿元。

转让要求,意向受让方应为合法存续的境内企业法人,具有良好的财务状况,有能力支付股权转让价款。意向受让方同时应符合国家有关法律、法规和证监会关于入股证券公司成为其股东的要求和各项资格条件。

东方资产孙公司

抛售金荣投资全部股权

□本报记者 于萍

上海联合产权交易所日前公告称,天津金荣投资有限公司18.18%股权挂牌转让,挂牌价格为1000万元。

金荣投资成立于1993年,注册资本2750万元,经营范围包括对经济建设项目投资和销售投资开发的物资及产品、信息咨询。天津投资集团公司持有其54.54%股权,为第一大股东。

据了解,转让方为天津港保税区中银实业发展公司,是中国东方资产管理公司的全资孙公司。2005年10月天津中银与中国东方签署整合协议书,中国东方将持有的天津金荣18.18%股权内部无偿划转天津中银。

金荣投资2010年财报显示,公司亏损12.29万元,资产总计7025.11万元,负债总计3086.89万元,净资产3938.22万元。经评估后,公司净资产为4247.71万元。

转让要求,受让方应为符合国家法律并有效存续的企业或有完全民事行为能力的自然人,具有良好财务状况和支付能力。

弘毅投资入主中软国际

□本报记者 张洁

近日,弘毅投资通过中软国际0354.HK增发方式,以每股1.86港币认购中软国际1.5亿股股权。此外,弘毅投资从二级市场还收购了中软国际1.2亿股股权,合计持有2.7亿股,占该公司总股本的19.12%,成为中软国际的第一大股东。

中软国际在2003年上市时,服务性收入达900万美元,而2010年服务性收入已超过2亿美元,年复合增长达到了57%。

弘毅投资认为,中软国际年复合增长超过50%,而其市盈率却不到20倍,价值远被低估。未来,弘毅投资还将推荐中软国际作为主要信息技术供应商,参与其所投资企业的信息技术服务。

绵竹茂源磷化

100%股权1069万元转让

□本报实习记者 张怡

北京产权交易所信息显示,四川什邡供电有限责任公司拟以1069万元转让绵竹市茂源磷化工有限公司100%股权。

据悉,绵竹茂源磷化工注册资本880万元,是什邡供电的全资子公司。经营范围包括生产、销售黄磷、甲酸钠等。

数据显示,2010年公司营业收入6775.28万元,营业利润亏损319.44万元,净利润亏损301.06万元。公司资产总计5361.03万元,负债总计3494.03万元,所有者权益1867万元。根据四川悦华资产评估有限公司评估,在评估基准日2010年12月31日,转让标的对应评估价值为1069万元。

转让方要求,意向受让方须为中国境内注册的具有独立法人地位的企业,注册资本不低于5000万元人民币。

知识产权投融资试验区挂牌

□本报记者 林喆

日前,国家知识产权局与佛山市南海区政府签署了国家知识产权投融资综合试验区创建工作协议,首个国家级知识产权投融资试验区正式挂牌成立。今后三年,国家知识产权局将与广东省共同推进该综合试验区建设。

据了解,南海区政府将给予知识产权质押贷款企业贴息35%,并全额补贴中介服务费用。除此之外,政府还设立知识产权投融资专项资金用于融资风险补偿、投资奖励、投资引导、创业扶持以及人才激励。

国家知识产权局专利管理司司长马维野表示,南海国家级试验区可以将金融资本和知识产权资本结合起来,既激活了企业资产,规范了企业无形资产的管理,优化其公司治理结构和知识产权结构;同时增强了股东的控制权,在引入投资时更占有主动地位,将来企业如果上市,其知识产权股权的增值将相当可观。

招商银行佛山分行负责人介绍,高新技术企业的知识产权可以质押融资,针对授信企业拥有的专利权、商标权可按照评估价值的15%~30%给予专项融资贷款。目前,该行已投放了数十家高新科技企业。

今年,南海新增了29个知识产权质押融资项目,已有4家企业成功获贷共1800万元,全区累计获贷约1.2亿元。

各路资金争相涌入 稀土资源整合 央企反超之势渐显

□本报记者 李若馨

围绕着稀土尤其是稀土资源的竞争已经在整个有色金属行业内,以及众多手持资金的企业间展开。传闻中6月份将重新下发的稀土采矿权证迟迟没有下文,南方稀土整合前三的任务却已经下定,瞄准南方中重稀土资源的一场真刀明枪的战事已经拉开。央企、地方国企、民企、有色巨头、地产大亨、资本玩家已悉数入场。

央企反超之势

最新下发的《国务院关于促进稀土行业持续健康发展的若干意见》中要求用1~2年时间,基本形成以大型企业为主导的稀土行业格局,南方离子型稀土行业排名前三位的企业集团产业集中度达到80%以上。

没有矿,谈何前三?这一纸意见让南方稀土从业者感到了极大压力。这前三是怎么算的?矿业排前三?整条产业链规模前三?还是央企前三?对于国家首次表态整合南方稀土,作为中重稀土老牌集中区域的赣州当地企业却难有稳进前三的信心。在当地矿业企业看来,一没央企背景,二没统一的矿权所有,他们担心赣州可能在这次整合中处于被动地位。

相比之下,截至目前仍没有一分稀土矿的央企大佬们却个个信心满满。五矿集团内部人士曾经向中国证券报记者透露,在重新下发的稀土采矿权证中,五矿拿下矿权几乎是板上钉钉。而在稀土领域起步稍晚的中铝公司则在6月7日正式设立中铝稀土(江苏)有限公司。中铝公司以充足江苏稀土分离企业为突破口,与江苏省5家获得指令性生产计划指标的稀土分离企业及一家贸易公司一道,共同成立中铝稀土(江苏)有限公司,整合



本报资料图片

后公司的稀土分离能力将超过3万吨。根据中铝方面透露,其旗下的中国稀有稀土有限公司拥有稀土运营资产超过12亿元,拥有探矿权及采矿权的稀土矿资源量、稀土分离能力合计3.47万吨年,已逐步形成了以“有研稀土新材料股份公司”为基础的技术研发基地,以广西、广东等省为基础的资源保障基地,以江苏四家分离企业为基础的分离冶炼基地的产业布局。

虽然矿权重新发放还未正式启动,但以中铝为首的央企似乎已经锁定了资源辖区。在新一轮稀土矿权的争夺中,此前下手较晚的央企似乎反占得先机。

各路资金抢滩

如果说央企介入稀土领域还有一定产业渊源的话,在稀土概念火爆的今天,众多业外企业的转型则显得更加刺眼。房地产企业鼎立股份600014)17日公告,以1.78亿元的价格收购桂林恭城鑫盛矿业有限公司持有的桂林恭城鑫宝矿业有限公司51%的股权。鑫宝矿业拥有广西恭城县陆地坪铜矿探矿权,其中7.69平方公里已经广西地

润矿业投资有限公司勘查,探明钨锡铜矿1个,总矿石量为691.9173万吨,三氧化钨金属量50551.30吨,锡金属量39263.80吨,钼金属量25714.60吨,铜金属量61146.90吨,同时该矿区还伴生一定储量的稀土矿。

西藏发展000752则在更早的今年3月12日和西昌志能实业及德昌志能稀土签署了《出资协议书》,三方约定共同出资设立德昌厚地稀土。西藏发展通过2亿元的出资获得三方共同成立的德昌厚地稀土26.67%的股权。

二级市场上关于上市公司涉稀土的传闻更是层出不穷,上半年仅赣州稀土矿业公司一家公司就屡被传出欲借上市公司的壳资源上市,而最终被确认为空穴来风。

稀土矿与很多金属矿伴生,从国家整体开采的思路以及稀土目前的战略地位来说,将稀土的采矿权证发放给没有稀土从业者几乎资格是不可能的。”有业内人士表示,未来业外资金进入稀土矿业领域所拿得到的稀土矿将相当有限。

西藏发展通过2亿元的出资获得三方共同成立的德昌厚地稀土26.67%的股权。

航天机电

拟退出国泰君安和空调国际

集中力量发展主营业务

□本报记者 于萍 王锦

为集中力量发展主营业务,航天机电600151拟售出国泰君安0.1064%的股权以及空调国际50%的股权,交易完成后,公司不再持有这两家公司的股权。

抛售500万股国泰君安

上海联合产权交易所日前公告,航天机电拟将所持有的国泰君安证券股份有限公司500万股股权转让,挂牌价格共计6450万元。转让股权占国泰君安总股本的0.1064%。转让完成后,航天机电将不再持有国泰君安股权。

资料显示,国泰君安证券成立于1999年8月,注册资本47亿元,经营范围包括证券经纪;证券自营;证券承销与保荐;证券投资咨询;与证券交易、证券投资活动有关的财务顾问;证券资产管理;直接投资业务;证券投资基金代销;为期货公司提供中间介绍业务;从事境外证券投资管理业务等。

上海国有资产经营有限公司持有其23.81%股权,为第一大股东;中央汇金投资有限责任公司和深圳市投资控股有限公司分别持有21.28%和

11.15%股权。

2010年国泰君安证券实现营业收入87.55亿元,净利润40.68亿元。公司资产总计1072.60亿元,负债总计805.13亿元,净资产为267.47亿元。

转让要求,意向受让方应为合法存续的境内独立或有限合伙的企业法人,不得采用委托、信托和联合方式举牌受让,具有良好的财务状况、支付能力。符合法律、法规、部门规章和中国证监会规定的各项资格条件;企业对外投资不得超过其净资产;满足证监会的一参一控的要求等。此外,标的公司2010年度分红0.1元/股归出让方享有。

6250万元退出空调国际

此外,公司所持空调国际(上海)有限公司50%股权日前在北京产权交易所以6250万元价格挂牌转让,而本次转让方已经“锁定”空调国际另一方股东哈克斯雷控股有限公司。

航天机电和哈克斯雷控股有限公司分别持有空调国际50%股权。航天机电曾于2011年4月29日发布公告称,鉴于空调国际经营业务已不符合公司“十二

五”规划的汽配产业发展方向,且业绩逐年下滑,董事会经研究,同意公司将所持空调国际(上海)有限公司全部50%的股权转让给空调国际另一股东哈克斯雷控股有限公司,转让价不低于评估净资产。

成立于1995年的空调国际注册资本1072万美元,主营设计、生产车用空调器和加热器(含压缩机及冷冻、冷藏制冷机组等)。

航天机电于1999年从上海航天工业总公司处购得空调国际50%股权。截至2010年12月31日,空调国际总资产34668.91万元,净资产12661.15万元。其2010年实现营业收入28197.55万元,营业利润和净利润分别为96.48万元和亏损233.95万元。

此前,航天机电在其2010年年报中表示,公司制定了“十二五”规划的汽配产业发展方向,且业绩逐年下滑,董事会经研究,同意公司将所持空调国际(上海)有限公司全部50%的股权转让给空调国际另一股东哈克斯雷控股有限公司。

航天机电和哈克斯雷控股有限公司分别持有空调国际50%股权。航天机电曾于2011年4月29日发布公告称,鉴于空调国际经营业务已不符合公司“十二

五”规划的汽配产业发展方向,且业绩逐年下滑,董事会经研究,同意公司将所持空调国际(上海)有限公司全部50%的股权转让给空调国际另一股东哈克斯雷控股有限公司,转让价不低于评估净资产。

标的公司对原股东爱建股份的未分配利润已予支付,对上海飞龙国际投资有限公司和上海大源燃料有限公司未分配利润未予支付。本次转让完成后,转让方应享有的未分配利润1610.59万元,由受让方享有。

此外,飞龙国际贸易股东须承诺在2011年12月31日之前将公司注册资本增资至人民币3000万元,全体股东按比例增资;公司未来三年内暂不实施利润分配。意向受让方在受让后须代替转让方履行应尽义务。

中国电力

拟向煤企转让两电厂部分股权

□本报记者 王荣

为促进煤电联营,中国电力国际发展有限公司日前在北京所公开挂牌转让淮南平圩第二发电有限公司42%股权和黄冈大别山发电有限责任公司42%股权,挂牌价分别为3.5亿元和3.94亿元。

值得注意的是,中国电力要求意向受让方同时受让这两个项目,且要求意向受让方为国有大型煤炭生产企业。此外,转让方须书面承诺以区域最优惠电煤价格向平圩一期和二期保障供应年燃煤量700万吨(含以上);承诺入资后共同参与平圩电厂三期工程及其他项目的投资建设;须书面承诺以区域最优惠电煤价格向大别山电厂保障供应年燃煤量50%以上。

资料显示,平圩二电成立于2003年11月,注册资本10415.3万元。公司2010年度营业收入为24亿元,净利润2.35亿元。以2010年12月31日为评估基准日,公司资产总计48.84亿元,负债总计35.42亿元,净资产13.42亿元,转让标的的对应评估值为3.36亿元。

大别山电厂成立于2003年12月,注册资本8.16亿元。中国电力、湖北鸿信资产管理有限公司、麻城国有资产经营有限公司、黄冈市投

资公司分别持有公司93%、3%、2%的股权。公司2010年度营业收入18.56亿元,净利润亏损7970.48万元。以2010年12月31日为评估基准日,公司资产总计43.97亿元,负债总计34.98亿元,净资产8.99亿元。

中国电力要求,意向受让方须为合法设立并有效存续50年以上(含50年),且年产量达5000万吨以上的国有大型煤炭生产企业;意向受让方还须书面承诺以区域最优惠电煤价格向平圩一期和二期保障供应年燃煤量700万吨(含以上);承诺入资后共同参与平圩电厂三期工程及其他项目的投资建设;须书面承诺以区域最优惠电煤价格向大别山电厂保障供应年燃煤量50%以上。

中国电力曾就股权转让一事公告称,鉴于煤炭价格持续上涨,公司推进煤电联营有利于保障燃料供应,提高公司相关发电厂的盈利能力。

四川制药25538万元寻买家

每股作价不足1元

□本报记者 林喆

以2011年2月28日为评估基准日,四川制药经评估的总资产27411.08万元,净资产25538.11万元,较公司资产的账面值分别缩水14.25%和14.3%。

转让方成都工投集团指出,对评估基准日到实际成交日之间,针对四川制药实际发生的亏损,由该

公司、四川制药管理层表示没有受让意向。

资料显示,四川制药成立于2000年6月,注册资本为25772万元,属于中型医药企业。主营业务为无菌原料药生产、销售,医药原辅材料、化工材料(不含危险品)销售等。由于经营问题,四川制药近两年主业萎缩,且一直处于亏损状态。财务数据显示,2010年,公司主营业务收入为4813.77万元,主营业务利润为亏损5504.3万元,净利润为亏损5523.75万元。2011年1~4月,公司主营业务收入为1135.07万元,主营业务利润亏损484.55万元,净利润亏损501.49万元。

转让方提出,意向受让方应为合法存续的企业法人,净资产须在5亿元人民币(或等值外汇)以上,该转让项目可单独受让,也可组成联合体受让,联合体的净资产按各方投资比例加权平均计算。

上海飞龙国际半数股权寻买家

□本报记者 王锦

上海联合产权交易所刊登信息,上海飞龙国际贸易有限公司50%股权挂牌转让,挂牌价格2029.6387万元。

本次股权转让方为上海飞龙国际投资有限公司,转让后其不再直接持有上海飞龙国际贸易有限公司股权,飞龙国际贸易其余50%股权由上海大源燃料有限公司和上海飞龙国际工程技术有限公司分别持有40%和10%。值得关注的是,公告称老股东并未放弃行使优先购买权。

成立于1998年的上海飞龙国际贸易有限公司注册资本人民币500万元,主要经营范围包括,进出口贸易及代理三来一补、转口贸易、国内贸易、仓储业务、经贸咨询、技术进口等。2009年其实现营业收入41017.79万元,净利润308.40万元。

以2010年6月30日为评估基准日,公司净资产账面值为3679.84万元,评估值为3889.74万元,转让部分对应评估值为1944.87万元。

公告还称,评估基准日后,标的公司于2011年3月15日召开了股东大会,决定对基准日之前标的公司未分配利润进行分配。